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Feuille d’exercices 1.
Dénombrement, probabilités et probabilités conditionnelles

Exercice 1. Lancer de dés
On lance deux dés équilibrés à 6 faces. Soit A l’événement ’obtenir un double’ et B ’la somme
des lancers est égale à 6’. Ecrivez l’espace des issues associé à cette expérience puis calculer
P(A), P(B), P(A ∪B) et P(A ∩B). Les événements A et B sont ils indépendants?

Exercice 2. Jeu de cartes
On tire au hasard trois cartes dans un jeu de 52 cartes.

1. Quelle est la probabilité pour que la couleur des trois cartes soit trèfle ?

2. Quelle est la probabilité d’avoir au moins deux cartes de même couleur (pique, coeur,
carreau, trèfle) ?

3. Quelle est la probabilité d’avoir au moins un as ?

4. Quelle est la probabilité d’avoir, dans l’ordre: un as, un roi et un coeur ?

Exercice 3. Bon anniversaire !
Si l’on considère qu’il y a 365 jours dans une année, quelle est la probabilité de trouver, dans
un groupe de n personnes prises au hasard, au moins deux avec le même jour anniversaire?
Calculez cette probabilité pour différentes valeurs de n.

Exercice 4. Le dilemme d’Ali Baba
Le sultan dit à Ali Baba: “Voici deux urnes, 4 boules blanches et 4 boules noires. Répartis
toi-même les boules dans les urnes. Je rendrai ensuite les urnes indiscernables et tu tireras
une seule boule d’une seule des urnes. Tu auras la vie sauve si la boule est blanche”.

1. Calculez la probabilité que Ali Baba ait la vie sauve dans chacun des cas suivants:

(a) il place les 4 boules blanches dans une urne et les 4 noires dans l’autre urne;

(b) il place 2 boules blanches et 2 boules noires dans chaque urne;

(c) il place 3 boules blanches dans une urne et puis 1 boule blanche et 4 boules noires
dans l’autre urne.

2. Comment Ali Baba maximise-t-il ses chances?



Exercice 5. Contrôle qualité
La production de téléphones portables d’une marque bien connue est assurée par 3 usines
U1, U2 et U3 qui fabriquent respectivement 30%, 30% et 40% du total. Les proportions des
téléphones défectueux sont respectivement de 4%, 3% et 2%.

1. Quelle est la probabilité qu’un téléphone choisi au hasard soit défectueux ?

2. Quelle est la probabilité qu’un téléphone choisi au hasard et qui est constaté défectueux
provienne de l’usine U1 ? de l’usine U2 ? de l’usine U3 ?

Exercice 6. Alcootest
Un laboratoire a mis au point un alcootest dont les propriétés sont les suivantes:

• il se révèle positif pour quelqu’un qui n’est pas en état d’ébriété dans 2% des cas;

• il se révèle positif pour quelqu’un qui est en état d’ébriété dans 96% des cas.

Lors d’un contrôle d’alcoolémie, on estime que 3% des conducteurs sont en état d’ébriété ce
soir-là.

1. Un contrôle avec cet alcootest s’étant révélé positif, quelle est la probabilité que le
conducteur ne soit pas en état d’ébriété ?

2. Si le contrôle se révèle négatif, quelle est la probabilité que le conducteur ne soit effec-
tivement pas en état d’ébriété ?

3. Que pensez vous de cet alcootest?


